
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Постанови Верховної Ради України «Про проведення 
парламентських слухань на тему: «40 років Чорнобильської катастрофи: 

реалії сьогодення та виклики майбутнього» 

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Постанови
26 квітня 2026 року виповнюється 40 років з моменту Чорнобильської 

катастрофи.
Відповідно до статті 16 Конституції України, забезпечення екологічної 

безпеки і підтримання екологічної рівноваги на території України, подолання 
наслідків Чорнобильської катастрофи - катастрофи планетарного масштабу, 
збереження генофонду Українського народу є обов’язком держави.

На тлі повномасштабного вторгнення Російської Федерації увага органів 
держаної влади та місцевого самоврядування, громадської спільноти та 
міжнародних організацій зосереджена переважно на обороні України, соціальній 
підтримці Захисників та Захисниць країни. 

Разом з тим, не втрачають актуальності питання, пов’язані з подоланням 
наслідків Чорнобильської катастрофи. 

До Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та 
захисту прав ветеранів продовжують надходити численні звернення громадян, 
постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, щодо їх соціального 
захисту тощо, що свідчить про необхідність окреслення та обговорення 
нагальних питань з метою подолання наслідків Чорнобильської катастрофи та 
пошуку шляхів їх врегулювання.

2. Цілі і завдання прийняття проекту Постанови
Основною метою прийняття Постанови є з’ясування та винесення на 

широке професійне та громадське обговорення питань, пов’язаних з 
Чорнобильською катастрофою, стану соціального захисту громадян, потерпілих 
від Чорнобильської катастрофи, привернення уваги міжнародної спільноти до 
Чорнобильської проблематики та залучення міжнародної допомоги з метою 
подолання катастрофи планетарного масштабу – аварії на Чорнобильській АЕС.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
Проектом Постанови пропонується провести у квітні 2026 року 

парламентські слухання на тему: «40 років Чорнобильської катастрофи: реалії 
сьогодення та виклики майбутнього».

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового 
регулювання

Правове регулювання у даній сфері забезпечується Конституцією України 
та Законом України «Про Регламент Верховної Ради України».



5. Фінансово-економічне обґрунтування
Проведення парламентських слухань передбачає витрати на матеріально-

технічне забезпечення і видання матеріалів парламентських слухань за рахунок 
коштів, передбачених у видатках Апарату Верховної Ради України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Проведення парламентських слухань дозволить всебічно обговорити 

проблемні питання сьогодення після 40 років з моменту Чорнобильської 
катастрофи, напрацювати обґрунтовані рекомендації з метою визначення чітких 
завдань щодо подолання наслідків Чорнобильської катастрофи та соціального 
захисту постраждалого населення України, привернути увагу міжнародної 
спільноти з метою залучення міжнародної допомоги для подолання наслідків 
Чорнобильської катастрофи.

Народні депутати України 


